

25 мая 2010 года в торжественной обстановке на празднике «Последний звонок» состоится вручение медалей победителям в номинациях.

Выборы – 2010

● М. СМЕРНОВ, А. НАУМОВ, К. ДАВЫДОВ, Н. ЛИСАЧЕНКОВА, А. ЕЛФИМОВ, К. ГВОЗДЕВ

Визитная карточка победителей в номинациях

Фамилия, имя победителя: Алена СИМОНЕНКО.
Номинация: «СТАРОСТА ГОДА».

Отличительные качества личности: отзывчивость, доброта, щедрость души, общительность, надежность, увлеченность, чувство юмора

Способности: интеллектуальные, организаторские, творческие.

Кредо: Если рожден без крыльев, не мешай им расти.

Фамилия, имя победителя: Дмитрий КАЛАШНИКОВ.

Номинация: «ЭРУДИТ ГОДА».

Отличительные качества личности: упорство и настойчивость, ответственность, чувство юмора.

Способности: уникальная память, математический склад ума, грамотная речь.

Кредо: Терпение и труд все перетрут.

Фамилия, имя победителя: Юрий БАШКИРОВ.

Номинация: «ЛИДЕР ГОДА».

Отличительные качества личности: доброта, умение ладить с людьми, стремление прийти на помощь.

Способности: интеллектуальные, организаторские, спортивные.

Кредо: Быстрее, выше, сильнее.

Фамилия, имя победителя: Наталья КАРПАЧЕВА.
Номинация: «ХУДОЖНИК ГОДА».

Отличительные качества личности: целеустремленность, трудолюбие, жизнерадостность, оптимистичность, доброжелательность; забота об окружающих, ответственность.

Способности: интеллектуальные, артистические, художественные.

Кредо: Через тернии к звездам.

Фамилия, имя победителя: Полина КРЕЧИНА.

Номинация: «КОРРЕСПОНДЕНТ ГОДА».

Отличительные качества личности: целеустремленность, уверенность в себе, доброта, общительность, надежность.

Способности: интеллектуальные, творческие.

Кредо: Красота спасет мир.

Фамилия, имя победителя: Артем БАРСЕГЯН.

Номинация: «СПОРТСМЕН ГОДА».

Отличительные качества личности: настойчивость, скромность, щедрость.

Способности: эрудиция, коммуникабельность, надежность.

Кредо: Дружба и братство – дорожка богатства.

ДВНШИЦА

«БЛЕСНЕТ ЗАУТРА ЛУЧ ДЕНЬЩИ И ЗАИГРАЕТ ЯРКИЙ ДЕНЬ»

А.С. ПУШКИН

Газета коллектива Магнитогорского государственного технического университета им. Г.И. Носова

Газета выходит с 15 декабря 1956 г. (до декабря 1990 г. – «За кадры»)

№ 9 (1496), ПЯТНИЦА, 21 МАЯ 2010 ГОДА

Бесплатно

Пять вопросов директору

● Интервью взяла Марина ГУСЕВА, гр. 11-2

Людмила Владимировна! Накануне праздника «Последний звонок» выпускники 2010 г. решили задать Вам несколько вопросов.

– Скажите, легко ли быть директором лицея?

– Трудно, но интересно.

– Что нового планируется в нашем лицее?

– В первую очередь, планируется новый набор учащихся. Также возможно открытие новых спецкурсов, развитие самоуправления, смена лицеистского статуса. Надеемся, что наши выпускники будут помогать своему лицее продвигаться.

– Мы знаем, что Вы – прекрасный учитель математики. Какая деятельность для Вас более значима и инте-

ресна – управленческая или педагогическая? Почему?

– Каждая деятельность многогранна и интересна. В чем-то они даже похожи. Административная деятельность – это руководство коллективом лицея, состоящего из педагогов, учащихся и сотрудников. Главная задача – создание коллектива единомышленников, что очень увлекательно и сложно. Но все-таки самое лучшее – это педагогическая работа. Видеть, как формируется новая личность, как по-новому раскрываются ученики, как приобретенные знания они используют в жизни. А в итоге все – становятся прекрасными людьми.

– Какое событие и какой ученик останутся в памяти?

– Учеников много: каждый индивидуален и интересен. Выделить из всех кого-то весьма сложно.

Запомнились победы наших учащихся на различных олимпиадах, а также все наши традиционные праздники и мероприятия.

2010 год особенный – год Учителя. Хотелось бы выразить большую благодарность нашим учащимся (особенно группе 11-5) за искренние поздравления учителям, ведь уметь выразить словами свою любовь к учителю – это очень сложно.

– Что бы Вы хотели пожелать лицеистам юбилейного выпуска?



Л.В. Городная

– Хотелось бы пожелать исполнения всех желаний, а именно: поступить в вуз, выбрать специальность по душе, успешно сдать экзамены и пронести звание лицеиста с гордостью и честью.

Достижения педагогов и лицеистов в 2009-2010 учебном году

● Интервью взяли: Мария БЕЛОБОРОВА, Карина ЗАГИТОВА, группа 10-4

В нашем лицее шесть учителей являются обладателями гранта Президента РФ; пять – Губернатора Челябинской области. В 2010 году А.П. Попырко и З.Р. Гизетдинова стали обладателями гранта Губернатора Челябинской области. Мы задали им два вопроса:

1. Какими качествами должен обладать учитель?
2. Расскажите, пожалуйста, о своём педагогическом и творческом пути.

Отвечает А.П. Попырко:



1. Любими, кроме равнодушия. Это, по моему мнению, относится к любой профессии из цикла «человек – человек».

2. Этот вопрос к очень знаменитым и заслуженным людям. Никакого пути не было и нет. Была и есть работа, ежедневная, до боли в голо-

ве, до ломоты в ногах и до мушкет в глазах.

Отвечает З.Р. Гизетдинова:



1. Прежде всего, такими качествами, как профессионализм, справедливость, гуманность, жизнерадостность, хорошее чувство юмора.

2. С 2000 года работаю в лицее учителем истории и обществознания. С первого года работы в этом лицее меня заинтересовала деятельность НОУ. Научным руководителем НОУ я работаю второй год, и у нас хорошие результаты. Ежегодно мои учащиеся становятся дипломантами городского этапа НОУ, победителями и призёрами городского тура предметной олимпиады. Хочу отметить работу временного творческого объединения в составе И.А. Глебовой, О.Н. Шерашовой, З.Р. Гизетдиновой. Наша группа

подготовила, разработала и провела интегрированные уроки. Английский язык – общественное знание: «Субкультуры современного мира». Общественное знание – литература: «Смертная казнь: за и против».

Мы попросили высказать свое мнение о победителях учащимся 10 классов. И ребята ответили на вопрос:

– Как вы относитесь к победе учителя?

Елена Бацаева: Я рада, что именно Антонина Павловна получила грант. Я считаю, что она – учитель от Бога. Она действительно заслуживает эту награду. Конечно, как и с любыми другими учителями, у нас бывают разногласия, но это никак не влияет на качество наших знаний. Антонина Павловна, поздравляю Вас с победой!

Инна Измаилова: Я рада, что именно Зульфия Рашитовна удостоена такой награды. Я желаю, чтобы у нее было еще много побед!

Евгения Драпско: Я уважаю Зульфию Рашитовну за трудолюбие и терпение.

Какие качества преподавателя помогают вам в учёбе?

Александр Рузанов: Упорство, целеустремленность.

Елена Бацаева: В учителе я ценю справедливость и терпение.

Анастасия Николаева: Хорошее чувство юмора.



Интеллектуальное достояние лицея

Победитель Всероссийской олимпиады по физической культуре:

Артем Барсеян, 11 класс.

Лауреат очного конкурса «Национальное достояние России», обладатель высшей награды «Серебряный крест»:

Дмитрий Калашников, 10 класс – 1 место.

Лауреат очного конкурса «Национальное достояние России»:

Александр Осипов, 10 класс – 1 место.

Лауреаты заочного конкурса «Национальное достояние России»:

Александр Осипов, 10 класс; Дмитрий Калашников, 10 класс;

Алексей Вишняков, 11 класс;

Карина Загитова, 10 класс;

Анастасия Стрелева, 10 класс.

Стипендиаты главы города Магнитогорска 2010 года:

Дмитрий Калашников, 10 класс;

Роман Барабаш, 10 класс;

Александр Осипов, 10 класс;

Алексей Гриднев, 11 класс;

Алексей Вишняков, 11 класс.

Стипендиаты ОАО «ММК» по программе «Одаренные дети Магнитки»:

Алексей Гриднев, 11 класс; Алексей Вишняков, 11 класс;

Дмитрий Владимиров, 10 класс;

Дмитрий Калашников, 10 класс.

Победители регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников:

Роман Барабаш, 10 класс (история);

Артем Барсеян, 11 класс (физкультура).

Призеры регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников:

Алексей Гриднев, 11 класс – 2 место (русский язык);

Александр Рузанов, 10 класс – 9 место (физика);

Алексей Вишняков, 11 класс – 12 место (физика).

Всероссийская акция

⇒ 2

Поклонимся великим тем годам

⇒ 3

Знай наших! ⇒ 4



10 марта 2009 г. У К А З № 259

О проведении в Российской Федерации Года учителя
В целях развития творческого и профессионального потенциала учителей, повышения социального престижа профессии учителя, постановляю:

1. Провести в 2010 году в Российской Федерации Год учителя.

Президент Российской Федерации

Д. Медведев

Основная цель Года учителя – повышение престижа учительской профессии, формирование позитивного имиджа педагога в обществе.

Анкета

«Незаконченное предложение»

Заполнила участник конкурса «Учитель года», классный руководитель группы 9-1, Ираида Георгиевна Зверева.



И.Г. Зверева

Лучший классный руководитель, по моему мнению, тот, кто своим примером может повести детей за собой.

Мои ученики живые, активные ребята, которые имеют свою точку зрения и право голоса. Несмотря на то, что они доставляют много проблем и хлопот, я их люблю.

Хочу пожелать своим ученикам, чтобы они, несмотря ни на что, не теряли человеческих качеств и всегда оставались порядочными людьми, а на ближайшее время – успешно сдали выпускные экзамены и перешли в 10 класс.

Заполнила Надежда Шлыгина, учащаяся группы 9-1.

Лучший классный руководитель – Ираида Георгиевна.

Ираида Георгиевна добрая, красивая, молодая девушка. У нее глаза как море. Она понимает нас и помогает во всем.

Хочу пожелать счастья, здоровья, любви, исполнения желаний. Будьте активны, жизнерадостны, принимайте участие в конкурсах и побеждайте.

Заполнила Александра Мусатаева, ученица группы 9-1.

Наставникам наших детей

Л.В. Калашникова.
Елена Александровна – душевная, добрая, внимательная – учитель от Бога. Профессионал в своей сфере.

С.А. Гриднева.
Очень благодарна учителю истории А.Г. Глухой и русского языка Л.А. Братцевой за огромную помощь в подготовке сына к олимпиадам, за заинтересованность в результатах, за искренние переживания вместе с ребенком и родителями и за огромную помощь в подготовке к поступлению в вуз.

Т.А. Семенихина.
Хочу выразить благодарность учителям Л.А. Братцевой и А.Г. Глухой за понимание, терпение, подготовку детей.

Е.А. Зарипова, С.В. Лобик.
Выражаем огромную благодарность нашему классному руководителю и учителю ма-

Лучший классный руководитель – тот, кто умеет работать с людьми, любит спокойствие и дисциплину; исполняет все свои обязанности, принимает активное участие в жизни группы и лица.

Ираида Георгиевна прекрасно подходит под выше-сказанное описание.

Хочу ей пожелать творческих успехов и побед.

Заполнил Дмитрий Токарев, ученик группы 9-1.

Лучший классный руководитель – тот, кто внимательно следит за жизнью класса, успеваемостью учеников, доводит всю необходимую информацию до класса.

Ираида Георгиевна обладает всеми качествами хорошего классного руководителя.

Хочу ей пожелать карьерного роста, повышения заработной платы и послушных учеников.

Заполнил Михаил Чумиков, ученик группы 9-1.

Лучший классный руководитель – тот, кто умеет прислушиваться к мнению учеников и поддерживает их в трудную минуту.

Ираида Георгиевна обладает всеми качествами хорошего классного руководителя.

Хочу ей пожелать творческих успехов.

Заполнила участница конкурса «Учитель года» Ирина Витальевна Канаева, учитель математики.

Лучший учитель, по моему мнению, тот, кто хорошо знает свой предмет и может привить учащимся любовь и интерес к преподаваемому предмету.

Мои ученики – сформировавшиеся личности со своими убеждениями и взглядами на мир.

Хочу пожелать своим ученикам успешно сдать экзамены, поступить на выбранную специальность, стать хорошими специалистами; создать здоровую, крепкую семью и быть счаст-

ливыми. Хочется, чтобы в их жизни было много прекрасных моментов.

Альберт Курбангалеев.
Лучший учитель, по моему мнению, тот, кто любит свою работу, умеет находить индивидуальный подход к каждому, может проводить уроки в увлекательной и познавательной форме, заинтересовывать ученика материалом, уметь импровизировать.

Уроки Ирины Витальевны насыщены познавательным материалом, интересны, увлекательны. Они не ограничиваются материалом только школьного курса.

Хочу пожелать Ирине Витальевне удачи.

● Полина КРЕЧИНА

Хочу пожелать Ирине Витальевне удачи.

Дмитрий Ерохов.
Лучший учитель, по моему мнению, тот, кто отлично знает свой предмет, умеет доходчиво объяснить материал, поддерживать дисциплину в классе; может раскрыть и развить способности ученика, развить трудолюбие, самостоятельность. Безусловно, к таким учителям относится Ирина Витальевна.



И.В. Канаева

Уроки Ирины Витальевны отличаются тишиной и порядком; на всех ее уроках работаем в полную силу, стремимся показать себя с лучшей стороны. Ее уроки насыщены разного рода информацией по теме: интересными фактами, цитатами великих людей.

Хочу пожелать Ирине Витальевне успехов в жизни.

Всероссийская акция

В апреле-мае 2010 г. лицеисты отправили сотни открыток с признаниями в любви и наилучшими пожеланиями учителям школ, в которых учились до поступления в лицей, и нашим педагогам.

Публикуем некоторые из них.



Андрей СЕНЬ

И будем помнить мы всегда,
Учителей, что знания давали.
И будет им за то хвала,
Что, как своих детей, нас воспитали.

Елена Витальевна!

Спасибо Вам за вашу работу, Вы долго мучились со мной, воспитывали. Я благодарен вам за обучение.

Илья Шеболдин

Вы учили нас быть примерными учениками. Вы ругали нас за проделки, радовались нашим достижениям, смеялись с нами над нашими промахами. Вы были для нас опорой и защитой.

Наталья Карпачева,
Наталья Лисаченкова,
Юлия Крутицкая

Группа 11-3 выражает благодарность учителю физики Е.В. Необутовой за хорошую подготовку группы к сдаче экзаменов, за ту огромную работу и труд, который был проделан за три года, за мудрость и терпение.

Вы радовались вместе с нами нашим успехам, поддерживали, когда было трудно. Вы стали для нас не только учителем, но и наставником, другом. Огромное Вам спасибо!

Учащиеся группы 11-3

Алла Гумеровна!

Благодарю Вас за полученные знания. В Год учителя хочу Вам пожелать здоровья, терпения, успехов в жизни и хороших отношений в коллективе.

Ксения Носова

Благодарим за то, что Вы на уроках истории и обществознания учили нас жизни, и тому, как вести себя в сложных ситуациях.

Группа 11-1

Хотим выразить благодарность за Ваше трудолюбие и терпение. На Ваших уроках мы получили ценные знания, которые пригодятся нам в будущей жизни. Вы привили нам любовь к таким предметам, как история и обществознание. Они помогли нам узнать много нового и интересного. Ваши крылатые фразы навсегда останутся в нашей памяти. Желаем Вам счастья, долголетия и преданных учеников.

Группа 11-3

Елена Александровна!

Очень Вас люблю.
Желаю добрых и трудолюбивых учеников.

Марина Гусева

Благодарю Вас за все, чему Вы меня научили и что сделали хорошего. Надеюсь, следующее поколение детей, которых Вы будете учить, будет умным и трудолюбивым.

Илья Белоусов

Позвольте поблагодарить Вас за доброжелательное отношение к нашему классу и за те знания, которые Вы нам дали за три года. Спасибо за то, что отвечаете на наши вопросы и помогаете нам. Желаю Вам не терять надежды на наши успехи в математике.

Здоровья Вам, пусть его хватит, чтобы выучить еще не одно поколение учеников.

Дмитрий Калашников

Я хочу, чтобы именно Вы получили от меня это письмо. Вы привили мне любовь к самому лучшему предмету, математике, а именно – геометрии.

Вы всегда помогаете своим ученикам,

если у них что-нибудь не получается. Вы всегда в хорошем настроении и это располагает к Вам учеников. В общем, я очень рада, что попала именно под Ваше попечение.
Вы – самая лучшая.

Кристина Бурлакова

Инга Александровна!

Мы хотим сказать Вам огромное спасибо! Вы всегда были с нами, защищали нас и старались уберечь. Ваши уроки английского языка, понимание и улыбка останутся в нашей памяти на всю жизнь!

Инга Александровна, простите нас за наше плохое поведение. Мы больше так не будем...

Группа 11-1

Ирина Левковна!

С самого первого урока Вы произвели на меня самое хорошее впечатление. Рада, что Вы стали моим учителем и направляли меня на правильный путь. Спасибо, что Вы есть!

Мария Ерошенко

Любовь Ивановна!

За год Вы научили меня грамотно говорить, хорошо решать.

Вы много занимались со мной дополнительно, объясняя сложное «на пальцах».

Я рада, что учусь у такого замечательно-го педагога!

Азнив Барсегян

Ольга Николаевна!

Поздравляю Вас с Годом учителя!
Хочу пожелать Вам счастья, здоровья и, конечно, терпения.

Дарья Скопникова

Химия – интереснейший предмет. Мне очень нравится учитель Татьяна Викторовна, и я хочу, чтобы она меня учила.

Сергей Вовк

Наиля Галимовна!

Поздравляю Вас с Годом учителя!
Желаю Вам счастья, здоровья и всего хорошего.

Владислав Мостовой

Поздравляю с наступившим Годом учителя!

Желаю Вам, чтобы этот год запомнился как самый лучший, чтобы Ваши ученики хорошо сдали экзамен.

Счастья Вам!

Георгий Титов

Людмила Александровна!

Русский язык и литература – непрофильные предметы в нашем лицее. Однако за 2-3 часа, которые отводятся на Ваши предметы, Вы сумели научить нас глубоко понимать произведения Пушкина и Лермонтова, Толстого и Достоевского, Маяковского и Есенина. Мы не только научились писать и говорить грамотно, но и полюбили родной язык. Во многом благодаря Вам, я неоднократно становился победителем городской олимпиады по русскому языку и призером областной.

Желаю Вам крепкого здоровья и умных, способных учеников, с которыми Вам будет приятно работать. Успехов в дальнейшей деятельности!

Алексей Гриднев, 11-2

Людмила Владимировна!

Поздравляю Вас с Годом учителя!
Наша группа в лицее учится второй год, но мы уже успели к Вам привыкнуть и полюбить. Мы очень рады, что знакомы с таким удивительным, неповторимым учителем и человеком.

Группа 11-5

Фарук ЮСУФ

Окончили одиннадцатый класс,
И чувство гордости переполняет нас.
Сколько часов мы оставили в стенах школ?
По коридорам сколько метров каждый прошел?

Тонны мела на доске, литры чернил в тетради.
Сотни учебников, работ. Чего же ради?
Все ради будущего, ради наших знаний.
Вы заложили фундамент, основание.
От чистого сердца, честно говоря,
Благодарю я вас. Спасибо вам, учителя!

Поклонимся великим тем годам

Виктор Бырдин: Я рад, что в нашем лицее прошел торжественный митинг, посвященный Дню Победы. Мне очень понравились ребята, которые пели песни о войне и читали стихи. Самым замечательным было то, что сводный хор учителей и лицеистов исполнил песню «День Победы».

Григорий Лапшин: Митинг, который проходил сегод-

Блиц-опрос

участники – юноши и девушки группы 10-4

вые присутствую на митинге и считаю, что такие мероприятия должны проводиться всегда, так как они помогают нам не забывать свою историю и тех людей, которым мы обязаны жизнью. Подвиги не должны быть забыты!

кое 9 мая? Простой день? Нет, это день Великий, можно сказать, это – день рождения Свободной России. Наш митинг удался, все прошло великолепно, выступающие были прекрасно подготовлены, программа была интересной. Ученики прониклись общим духом гордости и скорби.

Наиля Галлимова: Митинг был организован хорошо. Запомнилось, как мы пели. Наши ребята знают военные песни, потому что у многих прадедушки, прабабушки, дедушки и бабушки воевали на фронте или работали в тылу. И они, конечно, дали часть воспитания. Дети по-настоящему пропускают через свое сердце боль и радость Победы. Они знают, любят, уважают. Ведь те, кто не вернулся с войны, ценой своей жизни завоевали мир во всем мире. Митинги, безусловно, нужны всегда, чтобы мы знали и помнили. Надо, чтобы встречи с ветеранами проводились чаще, так как только они могут рассказать, что такое ВОЙНА! Давайте помнить, уважать их не только 9 мая, но и всегда.

Татьяна Михайловна: Мне очень понравилось. Очень хорошо подобрали материал, стихи, песни. Ребята отнеслись неформально к этому событию. Чувствовалось, что участники сопереживали... Игра на гармонии приближала дух тех военных лет, создавала более реальную обстановку.

Ольга Николаевна: Такое масштабное мероприятие по этому поводу проводится в нашем лицее впервые. Очень радостно, что ребята нашли хороший материал, проникновенные стихи. Приятно, что все дети вместе спели песню. Когда ты являешься частью чего-то большого, тогда еще острее чувствуется праздник. Хотелось бы, чтобы такие великие праздники отмечались с таким же размахом.



Хор юношей группы 11-3 на митинге

ня, был довольно интересным. Было спето несколько патристических песен о войне, которые напоминают о тяжелых военных временах, что пришлось пережить нашим ветеранам. Их, безусловно, можно назвать героями. И поэтому такие мероприятия должны проводиться, дабы почтить память героев!

Александр Рузманов: Я впер-

Ксения Андреева: Митинг – это самое малое, что мы можем дать в дань памяти погибшим и выжившим. Мы должны помнить и чтить память о войне. Во время минуты молчания, было слышно пение птиц, шум деревьев, и каждый человек думал: «Если бы не мужество людей, сражавшихся за нас, то мы бы этого всего не видели...».

Инна Измаилова: Что та-

Этот День Победы...



Парад Победы

На вопросы корреспондента группы 8-3 Александра Мамаева отвечают участники парада.

1. Для чего, по вашему мнению, ежегодно проводится парад 9 мая?

2. Каковы ваши впечатления, и что понравилось больше всего.

Екатерина Петрякова:

1. На Парад я пошла для того, чтобы поздравить ветеранов с Днем Победы, сказать, что мы помним их подвиг и благодарим за то, что они сделали для нас. На празднике было не много ветеранов. Они были рады, что дожили до этого дня. В пара-

де принимали участие ветераны, жители города, молодежь, даже маленькие дети.

2. Перед началом праздника звучали фронтовые песни, играл духовой оркестр. Хотя военной техники и военных было немного, но мне все понравилось. Особенное внимание в этот день уделялось ветеранам, защищавшим нашу Родину. В конце парада участники возложили цветы к памятнику «Тыл – фронту». Сильное впечатление произвел салют и выпущенные в чистое мирное небо стаи белых голубей.

Кирилл Игнатьев:

1. День Победы – праздник,

который касается каждого из нас: детей, подростков, людей среднего возраста и, несомненно, мужественных, смелых, сильных защитников Родины. В этот день мы собираемся не только для того, чтобы почтить память павших в бою за свободу, посмотреть показательные выступления в честь праздника и поздравить ветеранов. Думаю, в этот день главное – уделить внимание и согреть теплом оставшихся в живых участников войны и тружеников тыла.

На параде я был впервые, и он произвел на меня такое сильное впечатление, что я пожалел, что не был раньше.

2. С первой минуты и до конца праздника было интересно все. Ровными колоннами маршировали к памятнику «Тыл-фронту» военные, ветераны, горожане.

Мы увидели некоторые военнизированные подразделения, военную технику.

Больше всего запомнил радостные лица ветеранов. Им было приятно, что их чтят и ценят.

Во время праздничных поздравлений у многих ветеранов на глазах выступали слезы. Но это были слезы того ценного счастья, за которое они и боролись, и отдавали свои жизни. Много слышал о вкладе Магнитки в Победу, в этот день явно ощутил, что вклад этот неоченим.

Репортаж со встречи с ветеранами

● В. ЗАСОВА, А. НЫСВЯТЫПАСХО, ГР. 9-2

Сегодня 4 мая 2010 года. Прекрасный солнечный день. В нашем лицее царит приятное волнение, мы в ожидании встречи с ветеранами. А вот и первая гостья Екатерина Михайловна Ильина, хотя до праздника еще 40 минут. Постепенно подъезжают остальные ветераны. Лицеисты с радостью встречают их у ворот.

Куранты бьют два часа, долгожданное торжество начинается. Ребята дарят подарки, поздравляют с наступающим праздником ветеранов, с которыми они успели познакомиться, поют песни и читают стихи. Атмосфера становится еще более дружественной. Руководитель хора «Русский певческий стиль» Анатолий Павлович Волошин вместе с ветеранами и участниками поет песни о войне и Победе. Заканчивается торжественная часть, а нашим гостям так хорошо, что они не торопятся уходить. Неожиданно поднимается Михаил Филиппович Петров, участник боевых действий, и читает свои стихи о военном и мирном времени. Галина Ивановна Каукина, блокадница Ленинграда, рассказывает о детстве и читает стихи. У некоторых ветеранов наворачиваются слезы от воспоминаний.

Чтобы не заканчивать праздник на грустной ноте, мы все дружно исполняем песню «День Победы», благодарим наших гостей за Победу и мирное небо над головой.

Своими впечатлениями делится самый активный участник этого мероприятия, Илья Бессонов: «Самые сильные впечатления от встречи – возможность лично поблагодарить ветеранов. В памяти остаются глубокое уважение и благодарность. Мы лично поблагодарили ветеранов за их Великий подвиг. Мне очень понравилось знакомство с героями, я узнал много нового о войне, проникся патриотизмом и духом Победы!»



И.П. Коваленко (справа) на встрече с лицеистами

Михаил Филиппович Петров, участник боевых действий, и читает свои стихи о военном и мирном времени. Галина Ивановна Каукина, блокадница Ленинграда, рассказывает о детстве и читает стихи. У некоторых ветеранов наворачиваются слезы от воспоминаний.

Чтобы не заканчивать праздник на грустной ноте, мы все дружно исполняем песню «День Победы», благодарим наших гостей за Победу и мирное небо над головой.

Своими впечатлениями делится самый активный участник этого мероприятия, Илья Бессонов: «Самые сильные впечатления от встречи – возможность лично поблагодарить ветеранов. В памяти остаются глубокое уважение и благодарность. Мы лично поблагодарили ветеранов за их Великий подвиг. Мне очень понравилось знакомство с героями, я узнал много нового о войне, проникся патриотизмом и духом Победы!»

Семейная реликвия

● Альберт КУРБАНГАЛЕЕВ

С детства мои родители рассказывали об истории нашей семьи. Конечно, они не могли не затронуть события Великой Отечественной войны и непосредственное участие в ней их ближайших родственников. Альбомы с фотографиями моих предков являются семейной реликвией и передаются из поколения в поколение.

Мой дедушка, Закир Нурмухаметович Курбангалеев, родился 15 февраля 1905 года в городе Троицке Челябинской области. В 1929 году добровольцем приехал в Магнитогорск на строительство металлургического комбината. Он окончил педагогический техникум, после чего работал преподавателем в школе. Для своего времени он был грамотным начитанным человеком, знал несколько восточных языков. Поэтому, когда началась Великая Отечественная война, его направили в танковое училище под Свердловском, где дедушка обучал военному делу солдат из республик средней Азии. Закир Нурмухаметович служил там до конца войны. После победы вернулся в Магнитогорск и преподавал в школе, откуда и вышел на пенсию. Умер 16 февраля 1987 года в возрасте 82 лет.

Младший брат дедушки, Шарип Нурмухаметович Курбангалеев, 1908 года рождения, приехал в Магнитогорск вслед за братом, работал на строительстве металлургического комбината. Его самоотверженный и

доблестный труд не раз поощрялся почетными знаками. В Великой Отечественной войне принимал непосредственное участие – служил в пехотных войсках. После окончания войны был направлен на дальнейшую воинскую службу в погранвойска Южно-Сахалинска для охраны границы с Японией. Исполняя свой воинский долг, он погиб в 1959 году.

По маминой линии участниками военных действий был старший брат моей бабушки – Гали Галеевич Ахмедшин. Родился в деревне Ромашкино республики Татарстан. Погиб в 1942 году при обороне Ленинграда. Остальные (три брата бабушки) работали в годы войны на авиастроительном заводе города Казань. Мой дедушка, Нурулла Сунгатович Сунгатов, в войне не участвовал в силу возраста (на момент начала войны ему было 13 лет). В конце 1940-ых годов был призван в армию и служил на русско-китайской границе. Участвовал в военных конфликтах, был удостоен множества наград, в частности, ордена «За дружбу народов».

Таким образом, Великая Отечественная война не обошла стороной и нашу семью.

Александр ИВАНОВСКИЙ

Все помнить мы должны!

*Тяжелых лет прошла пора давно,
Великих битв следы зажили частью,
Но помним мы тот подвиг все равно,
Что был свершен великой красной ратью.*

*Нам дан огромный шанс почтить живых и павших,
Что жизнь отдали в том аду,
И не забудем мы, не дав забыть и детям нашим,
Про время то и доблестный отпор врагу.*

*Склоняю голову и руки вам целую,
Защитники народа и любви,
За жизнь, за хлеб и за страну родную.
Победа! Май! Все помнить мы должны!*

Знай наших!

● **Мargarита РОЖКОВА, Фарук ЮСУФ**



А. Барсегян и И.В. Шляхова

Многие лицеисты и, конечно, преподаватели физкультуры с нетерпением ждали результатов Всероссийской олимпиады школьников по физической культуре, в которой принимал участие Артем Барсегян, наш одноклассник. В этих соревнованиях он принимал участие второй раз. Два года назад Артем представлял Агаповскую среднюю школу.

Ульяновка, где проводилась олимпиада, Артем прислал на телефон Андрею Сень фотографию с церемонии награждения победителей. Таким образом мы узнали о том, что Артем стал победителем Всероссийской олимпиады.

На вокзале его встречали тренер Т.А. Ротар, учитель физкультуры И.В. Шляхова, родные и друзья. Мы подумали, что лицеистам будет интересно узнать, как проходила олимпиада и взяли у Арте-

ма интервью.

– Сколько ребят принимало участие в олимпиаде?

– Свыше ста спортсменов-школьников из разных регионов Российской Федерации приехали на олимпиаду. Соревнования проводились в течение семи дней

– Из каких этапов состояла олимпиада?

– В первом туре участники должны были показать теоретические знания по физической культуре и спорту. Я ответил на все вопросы и занял четвертое место.

В ходе практического этапа проводились состязания по баскетболу, футболу, акробатике, флорболу (хоккей с мячом) и легкой атлетике. Больше всего понравились соревнования по акробатике, в которых из 9 баллов я набрал 8,8. Соревнования проводились на стадионе, в физкультурно-оздоровительном комплексе, гимнастическом зале, игровых залах университета.

– Какие самые яркие впечатления остались от поездки?

– Интересно проходило открытие и закрытие олимпиады: нас приветствовали министр образования, ректор Ульяновского института физкультуры, другие официальные лица. Понравились показательные выступления спортсменов.

– Как ты узнал, что стал победителем?

– Я предполагал, что войду в восьмерку сильнейших по сумме набранных баллов. На церемонии награждения сначала объявили фамилии призеров, и тогда стало ясно, что я вошел в состав победителей.

От Магнитогорска кроме меня был ученик школы № 56, который тоже стал победителем олимпиады.

Хочу пожелать лицеистам удачи во всех начинаниях. Занимайтесь физкультурой и спортом и будьте здоровы!

1. Какую роль, на ваш взгляд, играют болельщики в соревнованиях? И как вы справились с этой ролью?

2. Что лучше – быть участником или болельщиком? Почему?

3. Какое самое яркое впечатление об эстафете?

Н. Гузь:

1. Значительную, болельщики поддерживают участников, оказывают моральную поддержку. Я болел за наших девочек

2. Лучше быть участником там, где ты преуспел, а где нет – болельщиком.

3. То, что наш лицей попал в десятку лучших!

В. Косухин:

1. Они помогают поддерживать боевой дух участников, а также показывают, насколько дружна команда. Я считаю, что помог нашим спортсменам выдержать все трудности.

2. Мне кажется, что участником быть лучше, потому что если преуспеть, то можно прославиться среди сверстников.

3. Наверное, это момент, когда наши спортсмены и спортсменки финишировали на своих этапах.

Л.А. БИЛИБЕНКО

Повесть о школе подходит к развязке, Дописаны главы, просмотрены сны, Уже, не надеясь на чью-то подсказку, Вы сами решайте все задачи должны. Не каждая тропка окажется гладкой, Не все испытания будут легки, И жизнь перед вами лежит как тетрадка, В которой пока еще нет и строки.

Любите и цените жизнь, идите по ней с добром, и все у вас будет прекрасно!

М.А. БРАТЦЕВА

Желаю вам всем, покладистые и строптивые, веселые и грустные, молчаливые и говорливые, активные и не очень, счастья в нелегкой взрослой жизни, которая так манит, но которая иногда обижает, и ранит. От всего сердца желаю вам Любви, Удачи, умения быть Человеком. Желаю вам открытий в самих себе, в науке, в мире, умения отличать добро от зла, правду от лжи.

В путь, друзья, и помните: «дорогу осилит идущий». Дерзайте, свершайте задуманное, а мы, ваши наставники, будем вами гордиться.

Ответственные за выпуск заместитель директора по ВР **Ж.С. Шепилова**; педагог-организатор **И.Г. Зверева**

Учредитель и издатель – ГОУ ВПО «МГТУ». Регистрационный номер – ПИ № 11-1167 от 16 июля 2002 года. Главный редактор **А.Ю. Картавцева**, ответственный секретарь **И.В. Портнова**, редактор **И.Н. Ким**, фотокорреспондент **В.И. Косенков**,

худ. редактор **Е.В. Трофимова**, студкор **Е.Н. Осипова** Компьютерный набор и верстка – в редакции. Автор графики титула газеты «Денница» – **Л.А. Скворцов**. Редакция не несет ответственности за содержание рекламы. Объем – 1 п.л., тираж 1015 экз., заказ № 2353.

Подписано в печать: 21.05.2010; по графику 21.05.2010; факт. 21.05.2010. Наш адрес: пр. Ленина, 38, ауд. 248. Тел.: 29-85-36, 85-36. e-mail: denniza@magtu.ru Отпечатано ЗАО «Магнитогорский Дом печати», г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69.

Акция «Чистый город»

● **Алексей ЕГОРОВ, староста группы 10-3**

Каждый год в апреле все горожане, от мала до велика, выходят на городской субботник, и наши лицеисты не исключение. Администрация Ленинского района обратилась к учащимся МГМЛ с просьбой навести порядок на улице Набережной от Дворца культуры им. С. Орджоникидзе до улицы Октябрьской. Территория была настолько грязной, что никто не верил, что справимся за один день.

В 15-30 в цех озеленения поступила информация об окончании уборки. Представители администрации остались довольны

ее качеством и выразили благодарность лицеистам за ударный труд и идеальную чистоту на участке. Во время проведения акции «Чистый город» учащиеся групп 8-3, 9-1, 9-2, 10-4, 11-3, 11-5 ударно потрудились.

При уборке лицейского двора отлично поработали учащиеся 8-10 классов.

Благодарим Г.В. Руднева, проректора по АХЧ МГТУ, Н.Б. Нуриманова, родителя, за предоставление лицею машин для вывоза мусора с территории.

После проведения субботника по городу стало приятнее пройти.

Такие мероприятия необходимо проводить с целью привлечения внимания школьников к чистоте своего города.

А мы играем в КВН в первый раз!

Поздравляем команду «Зебра», в составе: **И.А. Глебовой (капитан команды)**, **А.Р. Герасименко**, **З.Р. Гизетдиновой**, **Т.Г. Горбатовой**, **И.Г. Зверевой**, **Е.М. Кулягиной**, **Е.В. Соколовой**, **Е.А. Фасаловой**, **О.Н. Шерашовой**, **И.В. Шляховой**, занявшую второе место в игре КВН, посвященной Году учителя.

Илья Бессонов, группа 11-1:

– Мы начинаем КВН...

Именно с таких слов известной песни начались соревнования юмора и смекалки работников ММК и представителей управления образования в лице преподавательского состава нашего любимого лицея. Во время выступления команды «Зебра» я увидел наших учителей с другой стороны. Это было настолько весело и радостно, что заряд позитива, полученный тогда, сохранился у меня до сих пор.

Ксения Зарипова, группа 11-4:

Живо гарцует наша лошадка,

Мы удивляемся – как она ярка!

Наша команда была хороша,

Смелись все: от старика до малыша.

«Зебре» Орджоникиди громко кричали,

Стены Орджо еще долго дрожали.

Перед весенними каникулами представители ЮИД: Азнив Барсегян и Андрей Шляхов (группа 8-2), Мария Мещерякова и Виктория Тараскина (группа 9-2), Константин Демин (группа 10-1), Роман Романов (группа 11-4), Дмитрий Роганов и Иван Треханов (группа 11-5) приняли участие в традиционной акции «Молодежь за безопасность на дороге». Мария Мещерякова и Виктория Тараскина изготовили яркие, красочные плакаты-обращения к водителям и пешеходам.

Учащиеся вышли на перекресток улиц Ленина и Гагарина с плакатами и листовками, которые они раздавали взрослым и юным участникам дорожного движения. «Советы родителям», «Правила светофора», «Обращение к водителям», и напомнили им о правилах безопасного поведения на дороге.



Команда «Зебра»

В общем, любимые, вы были супер! На самом первом вашем дебюте! **Дарья Ногтева, Елизавета Кривич, группа 9-2:**

Было очень здорово! Наши учителя – такие задорные, веселые, артистичные. Шутки были отличные!

Группа поддержки самая мощная, именно поэтому мы и выиграли все призы; мне понравилось кричать: «Зебры! Зебры!». Впечатления незабываемые. Слов нет, одни эмоции! Побольше бы таких мероприятий! Ждем с нетерпением следующего!

Акция «Молодежь за безопасность на дороге»

● **Азнив БАРСЕГЯН, группа 8-2**



Участники акции

Сами участники акции остались довольны результатами, так как нашли внимание прохожих на одном из оживленных перекрестков города.

Напутствия выпускникам

И.В. КАНАЕВА

Пусть непременно ждет успех
В делах и начинаньях всех,
Чтоб все мечты смогли свершиться,
И все желанья воплотиться.

И.А. ГЛЕБОВА

Дорогой выпускник!
Что пожелать тебе – не знаю.
Ты только начинаешь жить.
Иди по этой жизни смело,
Будь честным и умей дружить.
Терпимым будь к чужим ошибкам,
Свои не бойся совершать.
Желаю быть тебе успешным
И недругов уметь прощать.

Л.В. Калашникова:

Желаем выпускникам осуществить свои мечты, поступить в вузы, стать первоклассными специалистами и достичь всех поставленных целей.

Т.А. Семенихина:

Получить высшее образование, хорошую профессию, стать хорошими людьми и быть успешными.

Е.А. Зарипова, С.В. Лобик:

Идти вперед, не зная скуки!
И, взявшись дружно все за руки,
По жизни весело шагать.
Друг другу чаще помогать.

И.Е. Ильичева:

Настойчивость приведет вас к намеченной цели обязательно! Только не забывайте о тех, кто научил вас быть тем, кем вы стали.